
 
ATA DA TRIGÉSIMA OITAVA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DA PÓS-GRADUAÇÃO EM CIÊNCIAS
FLORESTAIS DE 2020, realizada no dia dezoito de maio de dois mil e vinte, com início às 10 horas, por
videoconferência. Es�veram presentes os seguintes membros: Prof. ERALDO APARECIDO TRONDOLI
MATRICARDI (Presidente do Colegiado), YURI NAKAKURA PALMEIRA (Secretário da Pós-Graduação), Prof.
AILTON TEIXEIRA DO VALE, Prof.ª ALBA VALÉRIA REZENDE, Prof. ALCIDES GATTO, Prof. ALEXANDRE
FLORIAN DA COSTA,  Prof. CLÁUDIO HENRIQUE SOARES DEL MENEZZI, Prof. DANIEL LUIS MASCIA VIEIRA,
Prof. EDER PEREIRA MIGUEL, Prof. HUMBERTO ANGELO, Prof. JOAQUIM CARLOS GONÇALEZ, Prof. LUCAS
JOSÉ MAZZEI DE FREITAS, Prof. MAURO ELOI NAPPO, Prof. REUBER ALBUQUERQUE BRANDÃO. Os
representantes dos discentes no Mestrado Matheus Santos Mar�ns e no Doutorado Peter Wimmer.
Tiveram suas ausências jus�ficadas: Prof. Álvaro Nogueira de Souza, Prof. José Roberto Rodrigues Pinto e
Prof. Renato Vinícius Oliveira Castro. A reunião teve início com a leitura da pauta e foram tratados os
seguintes assuntos: 1) INFORMES GERAIS – a) O prof. Eraldo informou que a CAPES e o CNPq emi�ram
comunicado sobre prorrogações de bolsas para os alunos afetados pela quarentena, e que as orientações
sobre os procedimentos de solicitação foram enviadas por e-mail, sendo de 90 dias para bolsas CAPES e
60 dias para bolsas CNPq. b) O prazo para envio dos dados do programa para a Plataforma Sucupira foi
estendido (sendo o dia 5 de junho o prazo final para envio ao DPG), devido à quarentena relacionada a
pandemia do Covid-19. O DPG tem realizado um trabalho próximo aos programas para melhorar a
inclusão de informações e a proposta do curso está quase pronta. O prof. Eraldo tem estado em contato
com os orientadores para atualização do La�es, com inclusão das par�cipações dos alunos. O Prof. Eraldo
solicitou ainda que todos os docentes do programa fizessem o cadastro na plataforma ORCID, Scopus e
depois inserissem no La�es. Na atualização dos dados da plataforma sucupira, todos os docentes estão
sendo vinculados a projetos de pesquisas, com inclusão de alunos e publicações relacionadas aos
projetos e alunos. Na parte qualita�va, a apresentação do curso foi atualizada, mostrando a estrutura, os
laboratórios etc., inclusive os decorrentes de parcerias, que não estavam demonstrados nos úl�mos
relatórios, apesar de serem parte da ro�na de pesquisa dos docentes e alunos do programa. c) Na
sequência, o Prof. Eraldo apresentou a versão preliminar do novo website do programa e recebeu
sugestões de adequação. A previsão que fique pronto no próximo semestre le�vo. d) O prof. Alexandre
alertou que o termo de cooperação técnica entre a FUB e o Serviço Florestal Brasileiro, que permite,
dentre outros, o acesso ao Laboratório de Produtos Florestais, está vencendo em julho de 2020. O Prof.
Alexandre complementou sugerindo que os docentes do programa que fazem parte do Colegiado da
Graduação da Engenharia Florestal fiquem atentos sobre a necessidade de um colegiado para discussão e
aprovação da renovação do referido acordo nas próximas semanas. 2) RECREDENCIAMENTO DE
ORIENTADOR PLENO DO PROF. AILTON TEIXEIRA DO VALE – Relator: Cláudio Henrique Soares Del
Menezzi – O prof. Cláudio apresentou o relato com parecer favorável ao recredenciamento. deliberação:
aprovado por unanimidade. 3) RECREDENCIAMENTO DE ORIENTADOR PLENO DO PROF. HUMBERTO
ANGELO – Relatora: Alba Valéria Rezende – A prof.ª Alba apresentou o relato com parecer favorável ao
recredenciamento. deliberação: aprovado por unanimidade. 4) RECREDENCIAMENTO DE ORIENTADOR
PLENO DO PROF. JOAQUIM CARLOS GONÇALEZ – Relator: Ailton Teixeira do Vale – O prof. Ailton
apresentou o relato com parecer favorável ao recredenciamento. deliberação: aprovado por
unanimidade. 5) RECREDENCIAMENTO DE ORIENTADOR PLENO DO PROF. JOSÉ ROBERTO RODRIGUES
PINTO – Relator: Reuber Albuquerque Brandão – O prof. Reuber apresentou o relato com parecer
favorável ao recredenciamento. deliberação: aprovado por unanimidade. 6) RECREDENCIAMENTO DE
ORIENTADOR PLENO DO PROF. RENATO VINÍCIUS OLIVEIRA CASTRO – Relator: Eder Pereira Miguel – O
prof. Eder apresentou o relato com parecer favorável ao recredenciamento. O prof. Daniel sugeriu que, no
caso de oferta de disciplinas em outros municípios sendo ofertadas pelo programa, é preciso dar
oportunidade a outros alunos par�ciparem, não apenas os orientados, com o devido suporte do
programa para tanto. No caso do prof. Renato, a contribuição é significa�va, não havendo problemas,
mas se surgir o caso com um professor mais próximo do limite mínimo de contribuição ao curso, haverá
um problema se a modalidade de oferta for usada como regra. Os profs. Mauro e Eraldo se manifestaram
a favor da sugestão, acrescentando que fica mais em conta enviar o aluno. O prof. Ailton concorda que
tratar a situação como exceção é mais vantajoso. deliberação: aprovado por unanimidade. 7)



FORMAÇÃO DE COMISSÃO PARA PREPARAR O EDITAL E CONDUZIR O PROCESSO SELETIVO DE 2020/2
PARA ALUNOS DE MESTRADO E DOUTORADO COM INÍCIO 2021/1 – O prof. Eraldo no calendário
normal, o edital já estaria na etapa de elaboração, mas devido às dificuldades com a previsão da
retomada do calendário e do andamento das orientações atuais, os procedimentos para a elaboração do
edital ainda não foram iniciados. No entanto, é importante já deixar pronto o que for possível. Desta
forma, foi solicitado que os orientadores interessados em compor a banca apresentassem candidatura.
Ressaltou-se que dede o úl�mo edital ficou estabelecido que seria uma banca apenas para encaminhar a
seleção de Mestrado e de Doutorado e que neste ano será preciso considerar novas regras para grupos
minoritários e para condições de bancas. Os professores Mauro, Reuber, Daniel e  Cláudio foram
indicados. Deliberação: a composição aprovada por unanimidade foi: Mauro (presidente), Reuber, Daniel
e Cláudio (suplente). 8) ATO DA COORDENAÇÃO PARA DEFINIR CRITÉRIOS PARA DISTRIBUIÇÃO E
MANUTENÇÃO DE BOLSAS NO PROGRAMA – O prof. Eraldo apresentou a minuta do Ato da Coordenação
para regulamentar o controle das bolsas, adequando-se às novas regras e buscando-se o uso mais
eficiente das bolsas, com o retorno esperado do aluno. Indicou também que deve ser discu�do se haverá
uma lista geral de classificação ou listas por áreas de concentração. Posto em discussão, o prof. Mauro
indicou que a redação do item 2 fala em conceder e manter, que seria o caso de entrar no item vigência
ou no item cancelamento; nos itens 3 e 2.4, não seria o caso de 24 e 48 meses, mas o 36º, tendo
incompa�bilidade com o item 5.6; discorda do privilégio de 20% para o estudante de fora, sendo a
meritocracia o parâmetro mais adequado, assim como no processo sele�vo não prosperou os pesos na
avaliação do histórico; a validade da lista de apenas um ano pode ser sacrificante ao aluno que já está no
programa e vai ficar sem perspec�va de poder receber bolsa, principalmente para o aluno de Doutorado.
O prof. Reuber indicou que os itens 2.3 e 2.4 ficariam no item vigência ou cancelamento; não concorda
com a inclusão do resumo completo em evento cien�fico, que não contribuem para a avaliação do
programa, sendo preciso focar em revista; no item 3.1, indicar países elegíveis. Devido ao horário
avançado e a extensão da discussão, o prof. Eraldo sugeriu manter em pauta a discussão dos referidos
Atos e passar para a aprovação da ata da reunião anterior. 9) APROVAÇÃO DA ATA DA ÚLTIMA REUNIÃO
DO COLEGIADO DO PPG-CFL (02/12/2019) – Deliberação: aprovada por unanimidade. 10) OUTROS
ASSUNTOS – o prof. Eraldo sugeriu que se man�vesse em pauta a discussão do Atos da Coordenação
para a reunião seguinte. Deliberação: aprovado por unanimidade. Nada mais havendo a tratar, foi
encerrada a Reunião, às doze horas, e para constar, foi lavrada a presente Ata, que, sendo aprovada em
Colegiado, será assinada pelos membros do Colegiado presentes na reunião. Brasília-DF, 18 de maio de
2020.

Documento assinado eletronicamente por Eraldo Aparecido Trondoli Matricardi, Coordenador(a) do
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da Universidade de Brasília.

Documento assinado eletronicamente por Yuri Nakakura Palmeira, Assistente em Administração da
Faculdade de Tecnologia, em 08/06/2020, às 17:25, conforme horário oficial de Brasília, com
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